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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
MUNICÍPIO DE RIO DOS ÍNDIOS 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2025 

MOTORISTA 

ORIENTAÇÕES 

➢ Este Caderno contém 40 (quarenta) questões, compostas por 4 (quatro) alternativas (A, B, C e D) e 
uma única resposta correta em cada questão. Em caso de divergência de dados e/ou defeitos, solicite 
providências ao fiscal de sala.  

➢ Você receberá o Cartão-Resposta, no qual serão transcritas as respostas do Caderno de Questões, 
com caneta esferográfica de tinta azul ou preta, de acordo com as orientações de preenchimento 
contidas nele.  

➢ Após o preenchimento do Cartão-Resposta, o candidato deverá assinar o mesmo, sob pena de 
invalidez do documento.  

➢ Durante a realização das provas é vedado: 
a) consultar livros, códigos, manuais, impressos ou quaisquer anotações ou equipamentos 

eletrônicos;  
b) a comunicação entre os candidatos;  
c) ausentar-se da sala sem a companhia de um fiscal;  
d) a ingestão de alimentos e bebidas, com exceção de água acondicionada em embalagem plástica 

transparente sem rótulos e/ou etiquetas;  
e) entregar o cartão-resposta antes de decorridos 45 minutos do seu início;  
f) o uso de relógio de qualquer tipo e aparelhos telefônicos, quaisquer equipamentos elétricos ou 

eletrônicos, bonés, chapéus e porte de qualquer tipo de arma.  
➢ A saída da sala de prova, com a entrega do Cartão-Resposta, somente será permitida depois de 

transcorridos 45 minutos do início da mesma.  
➢ Ao concluir a prova e o preenchimento do Cartão-Resposta, entregue-os ao fiscal de sala ou 

responsável pela empresa executora. A não entrega do acima especificado, implicará na eliminação 
do candidato do Concurso Público.  

➢ O tempo de duração total da prova é de 03 horas, incluído o tempo para preenchimento do Cartão-
Resposta. 

COMPOSIÇÃO DA PROVA 
 

LÍNGUA PORTUGUESA  08 questões 

MATEMÁTICA  07 questões 

CONHECIMENTOS GERAIS  05 questões 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 20 questões 

TOTAL  40 questões 

 
ATENÇÃO: OS 3 ÚLTIMOS CANDIDATOS, AO TERMINAREM A PROVA, DEVERÃO PERMANECER JUNTOS 
EM SALA PARA, COM OS FISCAIS, ASSINAR O LACRAMENTO DO ENVELOPE QUE GUARDARÁ OS 
CARTÕES-RESPOSTA E POSTERIORMENTE ASSINAREM A ATA DE SALA. 
 

ESCREVA SEU NOME COMPLETO AQUI: _______________________________________ 

Confira se o cargo para o qual se inscreveu é o constante abaixo: 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO PARA AS QUESTÕES DE 01 A 08. 
 
 

E se... 
 

E se eu não tivesse brigado, discutido, me entregue? E se 
eu tivesse feito diferente, dito de outra forma, me retirado em 
silêncio? E se eu não tivesse aceitado o conselho, tivesse 
tomado uma decisão por mim mesmo ou ainda, se tivesse 
escutado o que me diziam, talvez hoje fosse diferente? Talvez 
eu não estaria aqui escrevendo e você não estivesse aí lendo. 
Não nos damos conta de que se não tivéssemos feito o que 
fizemos, dentro do possível que éramos na época, não teríamos 
chegado até aqui do jeito que chegamos. O “e se” é suspenso. 
O agitamos feito um papel manteiga que se dobra diante do 
vento. Tentar prever algo, saber de antemão é congelar a vida. 

Construímos tensões ao longo do tempo. Ficamos tristes, 
desapontados, frustrados. Somos uma espécie de taças sendo 
preenchidas e esvaziadas constante e silenciosamente. Talvez 
pudéssemos pensar que o “e se” funciona como ruínas que 
carregamos dentro de nós. Somos tão cheios de 
impossibilidades e nos demoramos nelas feito crianças 
birrentas que insistem em algo que já passou. Pensar no que 
poderia ter acontecido se tivéssemos feito de outro modo é 
ficar velando ossos. O tempo revira a vida todos os dias. 
Precisamos aprender a passar por nossas ruínas internas 
sabendo por onde pisamos, aceitando o que se perdeu. Temos 
tanto medo de morrer, mas nem nos damos conta de que ao 
ficarmos fixados no “e se”, flertamos com o que já não tem 
mais vida alguma e nos assombra feito fantasmas. 
Alimentamos fantasmas pela escuridão que projetamos. 

Estar vivo é errar. Ninguém nasce com o mapa do 
caminho. Vamos inventando aos poucos. Acertando aqui, nos 
queimando logo ali. Pisando em falso numa memória, 
tropeçando numa escolha equivocada, correndo atrás dos 
sonhos. Se conseguirmos olhar para traz e pensar que hoje 
faríamos de outro jeito, eis a constatação de que estamos nos 
movimentando. Mesmo que estejamos andando em círculos, 
repetindo, repetindo. Até que um dia nos damos conta de que 
já passamos por esta mesma paisagem muitas vezes. Agora 
podemos reconhecer por onde andam os buracos que nos 
machucam. 

Invocar o “e se” é permanecer voltado para trás. É ficar 
olhando para lápides e estátuas trincadas cobertas de musgo. 
Talvez pudéssemos nos permitir a perguntar: “e agora”? Todos 
carregamos coisas mal resolvidas dentro de si, mas para quê? 
Nossos cacos da infância, restos de histórias interrompidas 
compõem nosso chão, é fato, mas mais do que sermos 
metamorfoses ambulantes, somos trajetórias e trajetos que se 
fazem e desfazem e se refazem o tempo todo 
 

Autora: Adriana Antunes - GZH (adaptado). 
 

 

01) O texto utiliza a expressão “e se” como eixo central de 
reflexão. Nesse contexto, é correto afirmar que: 
 
(A) O “e se” é visto como possibilidade criativa que impulsiona 
novos caminhos. 
(B) O “e se” é comparado a ruínas internas que aprisionam o 
indivíduo ao passado. 
(C) O “e se” é concebido como certeza inabalável sobre 
escolhas futuras. 
(D) O “e se” é descrito como mapa seguro para orientar 
trajetórias de vida. 

 

02) A autora estabelece metáforas para refletir sobre a relação 
humana com erros, escolhas e passado. Assinale a alternativa 
INCORRETA. 
 

(A) Pensar no “e se” é comparado a velar ossos, ou seja, 
permanecer preso ao que já não tem vida. 
(B) A vida é representada como um caminho repleto de 
buracos, tropeços e repetições que conduzem ao aprendizado. 
(C) O “e se” é associado a fantasmas, que assombram o 
presente quando alimentados pelas sombras do passado. 
(D) O texto conclui que permanecer voltado para o passado é 
fundamental para alcançar maturidade e equilíbrio. 
 

 

03) O texto articula reflexões existenciais sobre o tempo e a 
construção da vida. Analise as assertivas: 
 

I. Estar vivo é assumir riscos, errar e corrigir percursos, como 
parte inevitável do processo de existir. 
II. Permanecer fixado em dúvidas passadas representa uma 
forma de paralisia diante da vida. 
III. A metáfora das “lápides e estátuas trincadas” reforça a ideia 
de que o “e se” mantém o indivíduo preso ao que já está morto. 
 

Está correto o que se afirma em: 
 

(A) Apenas I e II. 
(B) Apenas II e III. 
(C) Apenas I e III. 
(D) I, II e III. 
 

 

04) No período “Precisamos aprender a passar por nossas 
ruínas internas sabendo por onde pisamos, aceitando o que se 
perdeu”, o antônimo de aceitando seria: 
 

(A) Rejeitando. 
(B) Admitindo. 
(C) Tolerando. 
(D) Acolhendo. 
 

 

05) No trecho “Somos tão cheios de impossibilidades e nos 
demoramos nelas feito crianças birrentas...”, o termo 
impossibilidades pode ser substituído, sem alteração de 
sentido, por: 
 

(A) Potencialidades. 
(B) Limitações. 
(C) Alternativas. 
(D) Oportunidades. 
 

 

06) A ortoépia estuda a correta separação das sílabas e a 
acentuação da sílaba tônica nas palavras. Nesse sentido, 
analise as assertivas: 
 

I. A palavra fantasmas separa-se em fan-tas-mas e tem a sílaba 
tônica em tas, classificando-se como paroxítona. 
II. O vocábulo equivocada divide-se em e-qui-vo-ca-da e 
apresenta tonicidade em ca, sendo, portanto, paroxítona. 
III. A palavra impossibilidades separa-se em im-pos-si-bi-li-da-
des e tem como sílaba tônica da, classificando-se como 
paroxítona. 
 

Está correto o que se afirma em: 
 

(A) Apenas I e II. 
(B) Apenas II e III. 
(C) Apenas I e III. 
(D) I, II e III. 
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07) A ortografia da Língua Portuguesa estabelece regras 
específicas para o uso do acento gráfico. No trecho “dentro do 
possível que éramos na época”, a palavra sublinhada recebe 
acento porque: 
 
(A) É uma proparoxítona, cuja regra determina que todas as 
palavras dessa classificação sejam obrigatoriamente 
acentuadas. 
(B) É uma paroxítona terminada em a, caso em que a regra 
impõe o uso do acento. 
(C) É uma oxítona terminada em ca, que exige acento para 
marcar a tonicidade. 
(D) É um monossílabo tônico, acentuado por regra geral. 
 

 

08) A fonologia estuda a relação entre letras e sons na Língua 
Portuguesa, diferenciando grafemas, fonemas e dígrafos. Na 
palavra birrentas, há: 
 
(A) 9 letras, 8 fonemas e 1 dígrafo. 
(B) 9 letras, 7 fonemas e 2 dígrafos. 
(C) 9 letras, 8 fonemas e 2 dígrafos. 
(D) 8 letras, 6 fonemas e 1 dígrafo. 
 

MATEMÁTICA 

09) Durante uma feira de ciências, os alunos de uma escola 
confeccionaram 1.235 cartazes explicativos sobre os planetas 
do sistema solar. No dia seguinte, produziram mais 2.408 
cartazes. Quantos cartazes foram confeccionados ao todo? 
 
(A) 3.633 cartazes. 
(B) 3.643 cartazes. 
(C) 3.653 cartazes. 
(D) 3.645 cartazes. 
 

 

10) Dona Elza preparou 240 docinhos para uma festa de 
aniversário. Ela deseja dividir igualmente entre 8 bandejas. 
Quantos docinhos ela colocará em cada bandeja? 
 
(A) 28 docinhos. 
(B) 30 docinhos. 
(C) 32 docinhos. 
(D) 34 docinhos. 
 

 

11) Duas máquinas em uma fábrica iniciam o funcionamento ao 
mesmo tempo. A primeira repete o ciclo a cada 12 minutos, e 
a segunda, a cada 18 minutos. Após quantos minutos elas 
voltarão a funcionar juntas? 
 
(A) 90 minutos. 
(B) 78 minutos. 
(C) 60 minutos. 
(D) 36 minutos. 
 

 

12) Carlos foi ao mercado e comprou: 
 
• 1 pacote de arroz por R$ 22,90 
• 2 litros de leite por R$ 5,50 cada 
• 1 pacote de café por R$ 17,40 
 
Quanto ele gastou no total? 
 
(A) R$ 51,30. 
(B) R$ 50,40. 
(C) R$ 51,40. 
(D) R$ 49,80. 
 

 

13) Uma escola rural organiza o transporte dos alunos. Um dos 
trajetos demora 1 hora e 45 minutos. O outro, 2 horas e 15 
minutos. Qual é o tempo total gasto pelos dois trajetos? 
 
(A) 3 horas e 50 minutos. 
(B) 4 horas. 
(C) 4 horas e 5 minutos. 
(D) 4 horas e 10 minutos. 
 

 

14) Um pedreiro precisa instalar um rodapé ao redor de uma 
sala retangular que mede 4,25 metros de largura por 5,80 
metros de comprimento. Quantos metros de rodapé ele deve 
comprar, no mínimo, para contornar toda a sala, 
desconsiderando perdas? 
 
(A) 9,85 metros. 
(B) 10,05 metros. 
(C) 19,1 metros. 
(D) 20,1 metros. 
 

 

15) Em uma escola do interior, há 180 alunos matriculados. 
Para a feira de ciências, a direção solicitou que 35% deles 
participassem como expositores. Quantos alunos participaram 
da feira como expositores? 
 
(A) 60 alunos. 
(B) 63 alunos. 
(C) 65 alunos. 
(D) 70 alunos. 
 

ESPAÇO PARA CÁLCULOS E ANOTAÇÕES 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 

 

16) Com base nas informações históricas sobre o município de 
Rio dos Índios, analise as assertivas a seguir: 
 
I. A emancipação de Rio dos Índios ocorreu no dia 20 de março 
de 1992, por meio do voto secreto de toda a população. 
II. A primeira administração política do município foi eleita no 
mesmo dia da emancipação, conforme disposto na Lei Estadual 
nº 9547/92. 
III. O município de Rio dos Índios está localizado a 11 km de 
distância do município de Nonoai. 
 
Das assertivas, pode-se afirmar que: 
 
(A) Apenas a assertiva I está correta. 
(B) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
(C) Apenas a assertiva II está correta. 
(D) Todas as assertivas estão corretas. 
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17) Durante o século XXI, o Brasil consolidou seu papel como 
país de forte urbanização, com desafios estruturais nas cidades 
médias e grandes. Com base nesse cenário, assinale a 
alternativa INCORRETA. 
 
(A) O crescimento desordenado dos centros urbanos intensifica 
problemas como mobilidade, déficit habitacional e poluição. 
(B) A urbanização brasileira se acelerou principalmente entre 
as décadas de 1950 e 1980, consolidando metrópoles como São 
Paulo e Rio de Janeiro. 
(C) Nas últimas décadas, houve forte migração campo-cidade, 
com destaque para a interiorização do desenvolvimento. 
(D) As políticas de mobilidade urbana priorizaram 
historicamente o transporte ferroviário de passageiros, o que 
explica a baixa taxa de congestionamentos. 
 

 

18) Analise as afirmações a seguir sobre aspectos geopolíticos 
e climáticos que afetam o Brasil contemporâneo. 
 
I. O Brasil faz parte do G20, grupo que reúne as maiores 
economias do mundo, sendo influente nas negociações 
ambientais globais. 
II. O país enfrenta efeitos das mudanças climáticas, como 
períodos prolongados de seca no Nordeste e enchentes no Sul. 
III. A posição do Brasil na América do Sul impede que seja 
afetado por fenômenos climáticos como El Niño ou La Niña. 
 
Das afirmações, pode-se afirmar que: 
 
(A) Apenas I está correta. 
(B) Apenas III está correta. 
(C) Apenas I e II estão corretas. 
(D) I, II e III estão corretas. 
 

 

19) A hidrografia do Rio Grande do Sul é rica e variada, com rios 
de grande importância para o abastecimento, irrigação e 
produção de energia. Sobre esse tema, assinale a alternativa 
correta. 
 
(A) O rio Uruguai delimita a fronteira entre o Rio Grande do Sul 
e o estado de Santa Catarina. 
(B) O rio Jacuí é um afluente do rio Amazonas, localizado na 
porção norte do estado. 
(C) O Lago Guaíba, formado por águas represadas, é localizado 
exclusivamente na Serra Gaúcha. 
(D) O rio dos Sinos é o maior rio da América do Sul e corta o 
estado de leste a oeste. 
 

 

20) O Rio Grande do Sul faz fronteira com dois países da 
América do Sul, o que influencia sua cultura, economia e 
relações geopolíticas. Nesse contexto, assinale a alternativa 
correta. 
 
(A) O estado faz fronteira apenas com o Paraguai e o Uruguai. 
(B) As fronteiras internacionais do Rio Grande do Sul são com 
Argentina e Uruguai. 
(C) O Rio Grande do Sul limita-se ao norte com o Chile e ao sul 
com o Uruguai. 
(D) O estado é vizinho da Bolívia e do Peru, por meio da 
fronteira oeste. 
 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

As questões 21 a 25 se referem à Lei Orgânica Municipal de 
Rio dos Índios.  
 

 

21) Ao Município é vedado, EXCETO: 
 
(A) Estabelecer cultos religiosos ou igrejas, subvencioná-los, 
embaraçar-lhes o funcionamento ou manter com eles ou seus 
representantes relação de dependência ou aliança, ressalvada 
na forma da Lei, a de interesse público. 
(B) Contrair empréstimo externo sem prévia autorização 
Federal e Estadual. 
(C) Instituir ou aumentar Tributos, mesmo que a Lei o 
estabeleça. 
(D) Estabelecer diferenças tributárias entre bens e serviços, de 
qualquer natureza em razão de sua procedência ou destino. 
 

 

22) Quantos são, no total, os poderes do Município, 
independentes e harmônicos entre si? 
 
(A) Um. 
(B) Dois. 
(C) Três. 
(D) Quatro. 
 

 

23) Entre as competências do Município, no exercício de sua 
autonomia, está(ão):  
 
I. Decretar suas Leis, expedir decretos e atos relativos aos 
assuntos de seu peculiar interesse. 
II. Promover o ordenamento territorial, através de 
planejamento e controle do uso, parcelamento e da ocupação 
do solo urbano. 
III. Regulamentar a fixação de cartazes, anúncios, emblemas e 
quaisquer outros meios de publicidade e propaganda. 
 
Está(ão) CORRETA(S): 
 
(A) Apenas II e III. 
(B) Apenas I e II. 
(C) Apenas III. 
(D) I, II e III. 
 

 

24)  O uso dos bens municipais por terceiros poderá ser feito 
mediante concessão, permissão ou autorização, conforme o 
caso e o interesse público exigir. A autorização que poderá 
incidir sobre qualquer bem público, será feita por portaria para 
atividades ou usos específicos ou transitórios, pelo prazo 
máximo de: 
 
(A) 15 dias. 
(B) 30 dias. 
(C) 45 dias. 
(D) 60 dias. 
 

 

25) A administração pública municipal deve observar alguns 
princípios. Qual dos citados abaixo está INCORRETO?  
 
(A) Legalidade. 
(B) Pessoalidade. 
(C) Moralidade. 
(D) Publicidade. 
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As questões 26 a 30 se referem ao Regime Jurídico dos 
Servidores Públicos do Município de Rio dos Índios.  
 

 
 

26) NÃO é um dos requisitos básicos para ingresso no serviço 
público municipal: 
 

(A) Nacionalidade brasileira. 
(B) Ter idade mínima de 16 anos. 
(C) Estar quite com as obrigações eleitorais. 
(D) O gozo dos direitos políticos. 
 

 

27) Uma das formas de provimento dos cargos públicas é a: 
 

(A) Exoneração. 
(B) Demissão. 
(C) Nomeação. 
(D) Vacância. 
 

 

28) Posse é a aceitação expressa, por parte do servidor, das 
atribuições, deveres e responsabilidades inerentes ao cargo 
público, com o compromisso de bem servir, formalizada com a 
assinatura de termo pelo nomeado e pela autoridade 
competente. Desconsiderando prorrogação, a posse dar-se-á no 
prazo máximo de até quantos dias corridos? 
 

(A) 5 dias. 
(B) 10 dias. 
(C) 15 dias. 
(D) 30 dias. 
 

 

29) Acerca do exercício, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

(A) Exercício é o desempenho das atribuições do cargo pelo 
servidor. 
(B) É de cinco dias o prazo para o servidor entrar em exercício, 
contados da data da posse. 
(C) O exercício deve ser oficializado pelo chefe da repartição para 
a qual o servidor for designado ou pelo secretário municipal da 
administração. 
(D) A promoção, a readaptação e a recondução interrompem o 
exercício. 
 

 

30) O servidor nomeado para cargo de provimento efetivo em 
virtude de concurso público adquire estabilidade após quanto 
tempo de efetivo exercício? 
 

(A) 6 meses. 
(B) 1 ano. 
(C) 3 anos. 
(D) 5 anos. 
 
 

 

31) O sistema de transmissão é fundamental para que o veículo 
possa transferir a força do motor às rodas. Nesse contexto, qual 
dos componentes abaixo faz parte do sistema de transmissão de 
um veículo? 
 

(A) Radiador 
(B) Caixa de câmbio 
(C) Reservatório de fluido de freio 
(D) Amortecedor 
 

 

32) Nos termos do Código de Trânsito Brasileiro, como se 
denomina a via destinada a coletar e distribuir o trânsito que 
tenha necessidade de entrar ou sair das vias de trânsito rápido 
ou arteriais, possibilitando o trânsito dentro das regiões da 
cidade? 
 

(A) Via arterial. 
(B) Via coletora. 
(C) Via local. 
(D) Via rural. 

33) A placa de trânsito R-6b, representada na figura abaixo, 
indicada: 

 
 

(A) Estacionamento regulamentado. 
(B) Proibido estacionar. 
(C) Proibido parar e estacionar. 
(D) Estacionamento oblíquo. 
 

 

34) De acordo com o Art. 298 do Código de Trânsito Brasileiro, 
são circunstâncias que sempre agravam as penalidades dos 
crimes de trânsito, EXCETO: 
 
(A) Utilizar o veículo sem placas, com placas falsas ou 
adulteradas. 
(B) Conduzir o veículo sem possuir Permissão para Dirigir ou 
Carteira de Habilitação. 
(C) Cometer infração sobre faixa de trânsito temporária ou 
permanentemente destinada a pedestres. 
(D) Conduzir o veículo com a Carteira de Habilitação dentro do 
prazo de validade e da categoria correta. 
 

 

 

35) Segundo o Art. 261 do Código de Trânsito Brasileiro, a 
penalidade de suspensão do direito de dirigir será aplicada 
quando o condutor atingir, no período de 12 meses: 
 
(A) 20 pontos, caso conste 1 (uma) infração gravíssima na 
pontuação. 
(B) 30 pontos, caso não conste nenhuma infração gravíssima na 
pontuação. 
(C) 40 pontos, caso não conste nenhuma infração gravíssima na 
pontuação. 
(D) 20 pontos, caso conste apenas 1 (uma) infração grave na 
pontuação. 
 

 

36) De acordo com o Art. 251 do Código de Trânsito Brasileiro, 
utilizar as luzes do veículo de forma indevida caracteriza: 
 
(A) Infração leve, penalidade de advertência. 
(B) Infração média, penalidade de multa. 
(C) Infração grave, penalidade de suspensão do direito de 
dirigir. 
(D) Infração gravíssima, penalidade de multa e apreensão do 
veículo. 
 

 

 

37) A verificação de níveis de óleo, água e fluidos é uma tarefa 
essencial para garantir o bom funcionamento e a segurança do 
veículo. Sobre essa prática, assinale a alternativa correta: 
 
(A) O óleo do motor deve ser verificado com o veículo ligado, 
para que a circulação do lubrificante seja medida em tempo 
real. 
(B) O nível da água do radiador deve ser conferido com o motor 
frio, a fim de evitar acidentes e obter a leitura correta. 
(C) O fluido de freio pode ser substituído por água em caso de 
emergência, sem comprometer a segurança. 
(D) O fluido da direção hidráulica não precisa ser verificado 
regularmente, pois não sofre desgaste. 
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38) Com base no Art. 231 do Código de Trânsito Brasileiro, 
analise as assertivas: 
 
I. Transitar com o veículo danificando a via, suas instalações e 
equipamentos constitui infração gravíssima, sujeita à multa e à 
retenção do veículo para regularização. 
II. Transitar com o veículo derramando combustível ou 
lubrificante que esteja utilizando também configura infração 
gravíssima, com a mesma penalidade e medida administrativa. 
 
Das assertivas, pode-se afirmar que: 
 
(A) Apenas a assertiva I está correta. 
(B) Apenas a assertiva II está correta. 
(C) As assertivas I e II estão corretas. 
(D) Nenhuma assertiva está correta. 
 

 

39) Onde não existir sinalização regulamentadora, a velocidade 
máxima será, nas vias urbanas, de: 
 
I – ____ km/h nas vias de trânsito rápido; 
II – _____ km/h nas vias arteriais; 
III – _____ km/h nas vias coletoras; 
IV – _____ km/h nas vias locais. 
 
Qual alternativa preenche, CORRETA e respectivamente, as 
lacunas? 
 
(A) 80 – 60 – 40 – 30 
(B) 60 – 80 – 30 – 40 
(C) 80 – 40 – 60 – 30 
(D) 60 – 30 – 40 – 80 
 

 

40) Com base nos Arts. 42 e 43 do Código de Trânsito Brasileiro, 
acerca das normas gerais de circulação e conduta, assinale a 
alternativa INCORRETA: 
 
(A) Nenhum condutor deve frear bruscamente seu veículo, 
salvo por razões de segurança. 
(B) O condutor deve observar constantemente as condições da 
via, do veículo, da carga, do clima e do trânsito ao regular a 
velocidade. 
(C) O condutor poderá reduzir a velocidade de forma 
inesperada e sem sinalização, ainda que não exista perigo 
iminente. 
(D) Ao reduzir a velocidade, o condutor deve certificar-se de 
que pode fazê-lo sem risco para os demais e sinalizar a 
manobra com antecedência. 
 
 
 
 

RASCUNHO PARA ANOTAÇÃO DO GABARITO 
 

01  11  21  31  

02  12  22  32  

03  13  23  33  

04  14  24  34  

05  15  25  35  

06  16  26  36  

07  17  27  37  

08  18  28  38  

09  19  29  39  

10  20  30  40  

 


